

家长课堂

掌握网课技巧 学会居家学习

因新冠肺炎疫情,我市中小学、幼儿园等启动线上教学。如何助力孩子上好网课,成为疫情期间家长“必修课”。

居家学习的方式应该由孩子说了算

如今,随着信息技术的高度发达,孩子与老师的沟通渠道多了,学习方式更加灵活了,但疫情期间居家上网课,却不知从什么时候开始成了孩子的唯一选择。

家长应该清晰表述孩子上网课的底线要求

相对于传统课堂的纪律森严:不允许交头接耳、不允许上课打瞌睡、不允许下位走动……居家上网课则出现了纪律约束的真空。

聚焦“着力点” 助考更轻松

中考,是孩子的第一次升学考试,也是孩子人生一个重要的转折点。备战中考不仅要靠孩子一人的努力,也需要背后家庭的支持。

首先,聚焦孩子的心理变化

面对紧张的初三生活,有些家长的紧张不亚于孩子。建议家长不必过于焦虑,要保持情绪稳定,要当好孩子的心理老师。

其次,聚焦孩子的生活起居

初三这一年的学习,身体健康非常重要。一方面,要调整好作息时间。另一方面,要注意营养均衡。

再次,聚焦家校合力

美好的教育是双向奔赴——家校合力。初三的每一次家长会都非常重要,家长要认真倾听每一次家长会,做好记录。

网课,也不能纵容上课三心二意的坏习惯,与其用边学边玩的方式得到一锅“夹生饭”,不如关掉电脑、看看闲书,养养心性。

帮助孩子学会正确上网课的方法技巧

家长可以根据电子设备和网络技术的特点,帮助孩子掌握学习网课的方法与技巧。

1. 积极与老师隔空互动。虽然居家上网课无法达到现实课堂上师生互动的真实感,但家长仍可以引导孩子,把老师的隔屏提问、征询,当成是对自己的发问,鼓励孩子及时、大声地回答问题。

2. 熟练掌握截屏、回放等技巧。网上课堂因为节省了大量师生互动的时间,老师不再为掌控整个班级的学习秩序耗费精力,网上授课速度明显快于线下。

3. 留言反馈、余味隽永。网课结束后,不能关闭电脑,万事大吉。因为很多老师习惯于在聊天区与学生放松互动,由于这里没有线下师生面对面的拘束,交流内容往往变得天马行空、妙趣横生。

兴趣是学习的动力,习惯是学习的保障。不管是孩子的线下学习还是线上网课,家长都应该明白:学习这件事,只能依靠孩子自我觉醒,任何外力的施压、逼迫,都无异于揠苗助长。

秦涛

有趣的读书活动

5月21日,我们《朔州日报》小记者站又一次开展了读书活动。

活动刚刚开始,我们玩了一个小游戏,叫“我说你写”。在写的过程中,我们写一个字理解这个字的意思,并记住了它。

游戏结束后,徐老师要采访一下我们五个人,还有赵老师。第一个采访的问题就是我们今天几点起床。

一棵树的春夏秋冬

很好吃。闻一下,淡淡的果香扑鼻而来,忍不住赶紧咬一口,甜甜的软软的,比外面买的杏可好吃多了。

在秋天果实都看不见了踪影。叶子渐渐由绿变黄,阳光洒在金黄的树叶上散发出耀眼的光芒,在湛蓝的天空衬托下,宛如一幅油画,让人心旷神怡。

一年来,四季分明在我家杏树身上体现得淋漓尽致,每到每一个季节它都风景如画,每个季节都有它的特点。

朝阳小学二(2)班 贺芝泽(本报小记者)



丰收的喜悦

秋天是一个丰收的季节,也是一个欢乐的季节。秋天带着一身金黄,悄悄地来到人间。

在一个星期天的上午,我回到了村里,见到了辛苦忙碌的爷爷,他在等待收割玉米。过了一会儿,大型的收割机来了,只要收割机走过的地方,玉米秆子、叶子都倒了。

朝阳小学二(2)班 穆睿琪(本报小记者)

我的网课学习生活

2022年注定是一个不平凡的一年,就在我们刚刚体验了一个月的初中生活,因为新冠疫情的原因,我们的城市被按下了暂停键。

我记得那天是星期二,第一节数学课,张老师准备上课的时候,发现电脑打不开了,老师只好拿手机上课,可是手机上课真不方便,就在我专心致志地听课的时候,突然听见“通”的一声,就在我疑惑的时候,老师默默地来了一句,手机掉地上了。

在课后也发生了许多搞笑的事情,就在礼拜五的时候,那天作业特别的多,我正准备写生物作业,妈妈拿着手机进来对我说:“你们的生物群里通知了,生物作业不用写了,老师说上课的时候边讲边写”。

朔城区五中(335)班 赵睿祺

人四点多,有的人七点半。徐老师把起床时间最早的和最迟的作比较,要整整多出四个小时。当然,起得最早的是赵老师,因为赵老师有事。

第二个采访的问题是父母在家里如何对待我们。有好几种类型。比如有宠爱娇惯型、命令指责型、温和对待型。

抢零食大战

国庆假期的一天,王涵钰邀请我、张馨月、尤毅然、徐睿玲一起去津汇公园玩,而且还要带一些零食。

等待的时间总是最漫长的。好不容易熬到了星期日下午,我不容分说直接掀开妈妈的被子,让她陪我去。

这时,我提议说:“大家把零食都倒出来,玩抢零食大战,怎么样?”大家听了纷纷叫好,把零食都倒了出来。

游戏规则是:①先把零食都放到我这里来。②我是主持人,负责扔零食,你们负责抢零食。③第一名可挑选四种零食,第二名可挑选三种零食,第三名可挑选两种零食,第四名就只有一种零食了。

妈妈为了给我练胆,给我报了《朔州日报》小记者站组织的参观警犬基地实践活动。我是十万个不愿意。

一阵刺耳的狂叫声,震得我骨膜微微颤动,仿佛在问我们是谁,来这里干什么?训犬专家王教官,真有办法。

警犬是警察叔叔的得力助手,抓捕缉毒搜救,样样不在话下。功勋墙上战功赫赫,当然牺牲的警犬也会得以安葬在烈士陵园。

把活力写进青春里

青春就如那冉冉升起的太阳,一点一点地绽放光芒;青春就如那朝气蓬勃的大树,不断地以它的生机,使得风景更加美丽;青春就如那条条大河,永不退缩,浩浩荡荡。

不知不觉中,我们已踏入了青春的轨道。曾经听过“年轻没有什么不可以”。的确我们能做得很多很多,不必去逃避困难,要勇往直前,不怕困难,因为我们充满活力,因为青春正当天。

青春时的奋斗,当然莫过于学习时期了,在校园里只有努力学习才会有出彩的那一刻,校园里的竞争尤为激烈,对于我正当青春少年之时,必然要付出努力。

线上线下二三事

不知不觉,初一上半学期已经过半,自从10月份因为新冠疫情开始上网课以来,我身边发生了许多事情。

第一件事情就是上网课我有时不认真听讲。那天刘老师上数学课时,我上着上着就开始走神,随着手指跟着微微滑动,我便津津有味地浏览着热搜,全然不知我已“酿成大错”。

第二件事情就是我做作业拖拖拉拉,导致组长迟迟不能汇报作业完成情况。因为没有在学校的晚自习氛围和老师的监督,导致我的作业迟迟不能完成。

还有一件事情,就是因为疫情,妈妈之前经常去超市“大扫荡”,有时还带着我一起去。超市里的人并不算多,但人人都戴着口罩。

朔城区五中(324)班 赵振涵

子出去以后可能会受到欺负;父母看到孩子想要什么,父母都会给买;当自己的孩子犯下错以后父母会忍,并不是去教育指正。

到了休息时间,我们又玩了一个小游戏叫成语接龙。徐老师首先说了一个词语,然后大家说这个词语最后一个字的开头的成语。

活动结束了,我们带着满满的收获回到了家。市九小五(3)班 白美熾(本报小记者)



豆。我一边说,一边将两包豌豆朝中间扔去,她们尖叫着朝中间围去,你抢我夺,不甘示弱,生怕对方占了便宜。

接着,我又扔出了草莓冻干、曲奇饼干、棒棒糖等等,这些东西我一扔出,保证在三秒之内全部消失。

第一轮结束了,经过清点,王涵钰是第一名,张馨月是第二名,徐睿玲和尤毅然并列第三。领了奖品后,我们不知道玩了三十分钟,却迟迟不愿回家。

今天的游戏验证了一句古语:人多才热闹。市实验小学四(7)班 高鹏佳(本报小记者)

可爱的警犬

战友,能做到人类不能处理的细节。它们的品种并不单一,有史宾格、拉布拉多犬、罗威纳警犬、德国牧羊犬、马犬等。

老师给我们介绍完警犬的品种特点,就带领我们到一大片草坪上观看它们表演了。穿越障碍物,听指令做动作,还有最引人眼球的抓捕行动。

把奋斗写进青春里

青春是什么?是那迅如疾风的猎豹?还是那滔滔的大浪?应该是那升起时的太阳,绽放出刺眼的光芒,或是那流动的清溪,永不退缩。

没有人能随随便便成功,无论是任正非成立的有着先进5G技术的华为公司,还是居里夫人呕心沥血研究出来的新元素,都是一场青春与活力的成长。

青春是诗歌谱写人生最美的篇章,青春是朝阳充满着未来与希望,青春是花蕾散发着令人羡慕的光彩,青春是活力满满的一场旅程。

朔城区五中(335)班 张存瑞 指导老师:高红岩

小记者园地

今天早上,我又被楼下的声音吵醒了。以前起床是去上学,可是现在起床第一件事就是做核酸。

我们的城市朔州到底怎么了?原来它生病了,可恶的新冠病毒蔓延了整个城市,让我们不能去上学,隔离在外地的爸爸回不了家。

面对突如其来的疫情,我们的城市并没有低头,一群群可爱的白衣天使,一个个可爱的志愿者们,逆行而上。

朔城区九小五(6)班 郝匀浩(本报小记者)

抗疫见闻

一场突如其来的新冠疫情,使我们不能去学校上学,不能在户外活动,只能在家里上网课。

我只能做核酸时看见居民们拿着热牛奶,送到防护人员的手中。看着他们戴着厚重的防护镜,穿着繁琐的防护服,为居民辛苦地工作着。

市实验小学三(四)班 王志丹

扮坏人叔叔,鬼鬼祟祟地奔跑,只听一声令下,一眨眼工夫,警犬就凶猛地扑上去,狠狠咬住,即使“坏人”用棍子猛烈敲打它,它依然无动于衷,绝不松口。

最后我们合了影,我还是怯怯地躲在后面。其他的小记者摸摸这只,摸摸那只,真羡慕他们。其实只有警察叔叔发出指令时,它们才以警犬的身份去工作,私底下也还是一只可爱的狗汪汪。

朔城区四四(16)班 刘进显(本报小记者)

把奋斗写进青春里

青春是什么?是那迅如疾风的猎豹?还是那滔滔的大浪?应该是那升起时的太阳,绽放出刺眼的光芒,或是那流动的清溪,永不退缩。

没有人能随随便便成功,无论是任正非成立的有着先进5G技术的华为公司,还是居里夫人呕心沥血研究出来的新元素,都是一场青春与活力的成长。

青春是诗歌谱写人生最美的篇章,青春是朝阳充满着未来与希望,青春是花蕾散发着令人羡慕的光彩,青春是活力满满的一场旅程。

朔城区五中(335)班 张存瑞 指导老师:高红岩

线上线下二三事

不知不觉,初一上半学期已经过半,自从10月份因为新冠疫情开始上网课以来,我身边发生了许多事情。

第一件事情就是上网课我有时不认真听讲。那天刘老师上数学课时,我上着上着就开始走神,随着手指跟着微微滑动,我便津津有味地浏览着热搜,全然不知我已“酿成大错”。

第二件事情就是我做作业拖拖拉拉,导致组长迟迟不能汇报作业完成情况。因为没有在学校的晚自习氛围和老师的监督,导致我的作业迟迟不能完成。

还有一件事情,就是因为疫情,妈妈之前经常去超市“大扫荡”,有时还带着我一起去。超市里的人并不算多,但人人都戴着口罩。

朔城区五中(324)班 赵振涵

